

跨越2000多公里 无锡蓝天救援队再次集结出发

本报讯(晚报记者 陈怡迪/文、摄) 积石山地震发生后,牵动着全国人民的心,各地纷纷伸出援手。昨日下午1时左右,无锡蓝天救援队6名队员带着捐赠物资跨越2000多公里昼夜兼程赶往多处受灾地。

第一批出发的12位无锡蓝天救援队队员作为先锋队已经抵达,“他们携带了起重气垫、生命探测仪、裂缝仪等应急救援装备。”第二批集结出发的队员工作重点将转为伤员救治和受灾群众生活安置。无锡蓝天救援队负责人周立新介绍,地震发生后,队里发出了征集队员前往甘肃救灾的通知,很多志愿者纷纷报名,但考虑到受灾地区海拔高、温度低,从年龄、体能、技能上考量,队里经过层层筛选挑选6名队员前往灾区。这些队员平均年龄约在32岁,有1名队员曾前往国家地震局搜救中心专门培训过,其他队员则在队内进行过严格培训,都具备相当的专业技能。

出发前一夜,周队长曾在朋友圈发出“无锡蓝天救援队明天一辆13米大卡车运送救灾物资前往灾



区,目前车上尚有空间,有需要捐助灾区的物资可以联系我一起送过去。”看到这则消息,无锡各地爱心企业纷纷自发联系周队长。截至出发前,本次支援的物资由无锡团市委、无锡及各地爱心企业筹集,包括棉被、冬衣、睡袋、方便面等共计4000余件,价值20余万元。

前天夜里9:30收到消息后,蓝天救援队队员周兰波立马就将家里的13米卡车开来基地,作为此次运输物资的车辆。“一方有难,八方支

援,有些事情总要有有人去做的。我们有钱的出钱,有力的出力。”周兰波说。无锡蓝天救援队连夜整理、打包物资,不少队员都一夜没睡。“看到昨夜受灾地室外气温最低曾达到零下10多摄氏度,很多灾民缺乏生活物资,只想赶紧把物资送过去。”

记者了解到,昨天出发的蓝天救援队将奔赴海东市民和县中川乡、化隆县、甘肃积石山捐赠物资,并根据当地调配参与灾民安置、伤员转运工作。

天翼云中国行活动在锡举行

本报讯 12月20日,以“国云入江南 数智耀太湖”为主题的天翼云中国行·无锡活动在锡举办。无锡市相关部门、各合作伙伴企业代表与天翼云共聚一堂,就云计算、人工智能、大模型等技术进行了深度探讨。现场,中国电信发布了“2+13”一城一池全栈云和天翼云江苏智能算力中心,这标志着天翼云算力网络布局进一步升级,未来将协同合作伙伴为江苏区域、乃至长三角千行百业数智化发展提供算力支撑,也标志着中国电信在江苏的数字化基础设施规划、布局将有更大的投入。

中国电信江苏分公司作为数字社会建设的主力军,积极推动中国电信在江苏的多层次算力布局进一步完善,“2+13”一城一池全栈云的云网资源布局,已累计为超过10万家江苏本地客户提供优质云网服务。随着天翼云一城一池无锡节点和江苏智能算力中心发布,江苏省域将有更多企业迈上“云端”,也按下了数字强省建设的“快进键”。 (孙擘)

无锡援疆成效明显 阿合奇县出口“破零”

本报讯 12月20日,随着装载52辆电动自行车的货运车缓缓驶离伊尔克斯口岸向吉尔吉斯斯坦方向远去,阿合奇县历史上首笔外贸业务尘埃落定。该笔出口总额1.62万美元,出口两轮电动车52辆。该笔订单打破了阿合奇县无外贸的历史。

记者从无锡支援新疆克州前方工作组获悉,2022年9月,在无锡前方工作组的努力下,飞凤车业(克州)有限公司项目顺利落地江苏克州产业园阿合奇园区,并注册在阿合奇县,成为在该县首个加工制造产业项目。项目引进后,无锡前方工作组先后推动实施飞凤园区一期厂房装修、围栏道路、下水管网等配套设施建设,为项目落地创造良好的硬环境,并出台政策加大支持,帮助做好品牌宣传推介,为项目起步创造良好的软

环境。在这些帮扶举措支持下,该项目当年投资500万元,完成设备采购及部分生产线安装,在飞凤园区落地生根,为后续发展打下了坚实基础。

2023年4月,新一批无锡援疆工作组来到阿合奇,持续加强对该项目支持。在一系列支持和服务推动下,从今年9月1日首辆电动车组装完成正式下线以来,企业先后在阿克苏市、阿图什市、阿克陶县、莎车县等多地建立了多家电动车线下直销店,截止到12月初,已销售电动车3000台。

中亚国家是“一带一路”的关键枢纽地。无锡前方工作组相关负责人介绍,无锡是全国电动车研发、生产重要基地,阿合奇县地处中亚门户,口岸、交通、区位有先天优势,如何借助无锡产业发展经验,发挥阿

合奇区位优势,将飞凤电动车向中亚国家和地区推广,无锡前方工作组动足了脑筋。

10月,无锡前方工作组积极协调克州商务、克州贸促会、新疆商务厅协调推进企业在口岸设立窗口,在境外国家寻找展示营销窗口等事宜。11月,无锡前方工作组主动对接无锡锡山电动车产业园,积极沟通协商并和园区签订了锡山区-阿合奇县两地电动车产业跨境贸易战略合作协议,将两地协作、产业援疆提升到了一个新领域。12月,在框架协议牵引下,飞凤电动车积极拓展海外市场取得实效,当月中旬,首辆装载52台新能源电动车的卡车在伊尔克斯口岸完成报备备案,完成一切检查手续,缓缓驶出口岸大门,并完成阿合奇县历史上首笔出口业务,出口额约1.6万美元。 (甄泽)

我市明确三年优化教育资源供给目标 新建改扩建94所学校 预计增加学位12.7万个

本报讯 近日,《无锡市优化教育资源供给三年行动计划(2023—2025年)》(以下简称《三年行动计划》)发布,明确2023年—2025年全市计划新建和改扩建学校94所,预计增加学位12.7万个。

近年来,我市教育公平步伐不断迈进。市、区两级教育投入保障机制持续完善,保持教育支出“两个只增不减”,近四年全社会累计投入1091.12亿元支持教育发展。此前我市实施优化完善基础教育资源布局(2020—2022)三年行动计划,新建学校108所。同时,我市优质高校资源稳步扩大,江南大学宜兴校区、东南大学无锡校区、南京理工大学江阴校区建成投用,启动与南京

邮电大学合作共建无锡校区,4年来全市高等教育在校生规模净增长2.5万人。

根据《三年行动计划》,我市将把中小学校建设放在突出位置,进一步完善市、区两级教育投入保障机制,加强学校建设用地保障,提速新城、功能区的中小学建设。新建改扩建的94所学校中,开工建设公办学校共81所,包括幼儿园33所、义务教育学校41所、高中校5所以及其他学校2所。

对照普通高中学位供给率达到65%的目标,我市加快普通高中建设步伐,切实保障好入学高峰期学位供给。《三年行动计划》明确,新建江苏省天一中学新吴分校、江苏省

锡山高级中学滨湖分校、无锡市第一中学太湖新城分校、无锡市第一中学梁溪分校、江苏省锡东高级中学宛山湖分校5所普通高中,预计新增班级近600个。

规划新建的高中校,目前已经明确无锡市第一中学经开分校地址位于无锡经济开发区吴都路以南、南湖大道以东、瑞景道以西,总可建设用地面积为136750平方米。江苏省天一中学新吴分校新建工程位于新吴区鸿山街道至德大道与至礼路交叉口东南侧,规划办学规模为72个班。同时,我市还将改扩建天一中学、锡山高中、无锡一中、辅仁高中等一众高中学校,预计将增加近8000个学位。 (杨涵、陈春贤)

社保知识小课堂

无锡市社会保险基金管理中心

第十三期

1. 办理转移的渠道有哪些?

答:(1)线上申请:企业职工基本养老保险参保人可通过国家社会保险公共服务平台网站、掌上12333APP、开通电子社保卡服务的第三方APP(如支付宝、微信)等渠道线上申请关系转入。

(2)线下申请:企业职工基本养老保险参保人携带居民身份证原件向市人力资源社会保障局综合服务中心经办窗口提交关系转入申请。

注:委托他人代办的,应提供参保人居民身份证原件或复印件、代办人居民身份证原件及委托书。

2. 申请养老保险转移手续后,能否查询到办理进度?

答:(1)线上申请进度查询:参保人可通过国家社会保险公共服务平台(<http://si.12333.gov.cn>)、“掌上12333”APP及开通电子社保卡服务的第三方APP(如支付宝、微信)申请办理养老保险转移手续,并可在上述平台申请记录里查询转移的办理进度。

(2)进度告知:无论线上申请还是线下申请,参保人均会收到市社保中心发送的转移进度短信告知(具体环节包括:申请、审核、终止、办结)。